



Starokřečanský ZPRAVODAJ

STARÉ KŘEČANY • BRTNÍKY • NOVÉ KŘEČANY • VALDEK • PANSKÝ • KOPEC

ČÍSLO 1/2024 ROČNÍK XXX.

Milí občané,

neustále se snažíme být k vám blíž a poskytovat vám důležité informace z naší obce. Proto jsme se vydali cestou digitalizace a modernizace a nainstalovali jsme do naší obce elektronickou úřední desku.

Naším cílem je vám co nejjednodušším způsobem zpřístupnit aktuální informace a dokumenty týkající se činnosti úřadu.

Elektronickou úřední desku naleznete nainstalovanou na zdi obecního úřadu u autobusové zastávky. Toto elektronické zařízení vám poskytne k nahlédnutí všechny důležité dokumenty a je přístupné 24 hodin a to 7 dní v týdnu. Elektronická úřední deska je čitelná v každém počasí a přístupná i pro seniory a lidi se zrakovým i tělesným znevýhodněním.

Digitalizací úřadu šetříme čas a náklady obce, které dokážeme následně využít v dalších službách pro občany.

Věříme, že i tímto atraktivním způsobem vám zjednodušíme přístup k informacím.



Nouzové přenocování v Severní



První z dvaceti plánovaných letošních útulen, v nichž mohou lidé nouzově přenocovat na své pouti po dálkových trasách v České republice, jako je Via Czechia a Stezka Českem, postavily koncem roku Lesy České republiky nad osadou Severní, asi dva kilometry od nejsevernějšího bodu České republiky.

V rámci Programu Lesy pro život chce podnik umístit v regionech i další útulny. „Myslíme na turisty, takže když je zastihne dešť, vánice nebo noc, bude pro ně útulna vítanou záchranou. Mohou si v ní ale taky jen na chvíli odpočnout,“ říká Ekonomicko-správní ředitel podniku

Zbyněk Šmída a pokračuje: „V letošním rozpočtu jsme na útulny vyčlenili necelé čtyři miliony korun. Nyní vybíráme vhodná místa pro jejich stavbu a připravujeme projektovou dokumentaci s jednotným designem dvou variant – horských objektů se šikmým sklonem střechy a těch ostatních v nižších polohách.“

Podnik bude stavět na státních pozemcích, které spravuje. Vybudování jedné útulny potrvá přibližně měsíc, částka by neměla přesáhnout 200 tisíc korun. „V chráněných oblastech samozřejmě projednáme náš záměr se zástupci ochrany přírody,“ dodává Šmída.

Místa vhodná pro útulny vytipoval Jan Hockek, autor tuzemských turistických a poutních stezek Via Czechia, který spolupracuje i na vizuální podobě obou variant: „Soustředil jsem se na to, aby se útulny postavily nedaleko od stezek a přírodního zdroje vody, v pokud možno rovinném terénu a v odlehklých místech, kde není možné využít komerční ubytování. Projektované jsou zcela prakticky a tak, aby se maximálně využila celá plocha,“ řekl.

První dokončenou severočeskou útulnu naleznete severně nad Dolní Poustevnou. V dřevěném „áčku“ zastřešeném plechovými šablonami je stůl s lavicemi, vyspí se tam až čtyři osoby. Další útulna těsně pod Klínovcem čeká na dokončení. „Až to počasí dovolí, položíme střechu a dřevěné pódium na spaní. Na jaře bude hotovo,“ upřesňuje Václav Bašta, severočeský ředitel Lesů ČR.

VÝZVA

Výzva pro občany, kteří nemají do dnešního dne zaplacen poplatek za svou komunální odpad dle Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci, aby tak neprodleně učinili. Vyhláška nabyla účinnosti dne 1. ledna 2024. Včas nezaplacené poplatky mohou být ze zákona navýšeny až na trojnásobek.

Jindřiška Rejzková, místostarostka obce



OÚ STARÉ KŘEČANY

Kontaktní spojení

Staré Křečany 39
407 61 Staré Křečany
Telefon: 412336440
E-mail: dotace.krecany@volny.cz
WWW: www.krecany.cz
ID Datové schránky: 8y5bin2u



Úřední hodiny

Pondělí 7:00 - 11:00 13:00 - 16:00
Středa 7:00 - 11:00 13:00 - 16:00

KOMUNIKAČNÍ SLUŽBA MUNIPOLIS

Vážení občané,
aktivujte si prosím komunikační službu MUNIPOLIS (více jak polovina obce ji má). Je to naprosto zdarma a v kritických situacích, jako je například požár NPČŠ, dostanete nejzásadnější informace přímo do Vašeho telefonu pomocí SMS. Kvůli GDPR se však musí vyplnit níže uvedený formulář. Ten najdete na podatelně obecního úřadu.

MOBILNÍ ROZHLAS

Co přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?

- Upozornění na **krizové události**
- Novinky a **důležitá upozornění** z úřadu
- **Pozvánky na kulturní a sportovní akce**

<https://krecany.mobilnirozhlas.cz/>

Oficiální facebookové stránky obce:

www.facebook.com/ObecStareKrecany

Neoficiální stránky (skupina) obce:

www.facebook.com/groups/1563320273881425

BĚHEJ S NÁMI CELÝ ROK

Začal jsem se věnovat virtuálním běhům, pojďte také běhat a reprezentovat tak ve výsledkové tabulce i naši obec. Rád bych přes naše stránky vyzval všechny, co běhají, ať se také zapojí do projektu virtualnibeh.cz

Nejbližší závody:

MASOPUSTNÍ VIRTUÁLNÍ BĚH

Od 1. - 5. února 2024.

Přihlásit do závodu se můžete přes webové stránky, kde najdete více informací o registraci, také jaká je pamětní medaile. Více informací o závodě najdete na www.virtualnibeh.cz.

Lukáš Černý

Instalace prvních budek

Na podporu zpěvného ptactva v obecních lesích bylo instalováno prvních 50 ks budek k podpoře hníždění v místech, kde vlivem

kůrovcové kalamity došlo ke snížení počtu stromů vhodných k zahníždění těchto užitečných obyvatel lesů.



Bilance a PF 2024

Konec roku vede mnohé k zamyšlení, co se jim v uplynulém roce povedlo, co se nepodařilo, hodnotit svou práci, život...

V naší školičce se v uplynulém roce opět budovalo a rekonstruovalo, jezdilo na exkurze, pořádaly se zajímavé besedy, uskutečnilo se mnoho aktivit, soutěží, prezentací, zapojení do projektů, ale hlavně hravě se vzdělávalo. Snažíme se, aby se dobré jméno naší malotřídky a mateřinky dále šířilo a bylo o nás vědět v řadách veřejnosti. Za to, že k nám rády děti dojíždějí i z okolních

obcí, svědčí panující přátelská atmosféra ve škole i školce, motivuje nás i podpora rodičů a vyjádření jejich úcty k práci pedagogů.

Všem pedagogům i ne pedagogům tímto děkuji za celoroční práci, často i nad rámec svých povinností, v novém roce jim přeji hodně zdraví, štěstí, úspěchů, pevné nervy a stálý elán v činnostech s našimi ratoletmi. Taktéž pohodový a úspěšný rok všem rodičům a přátelům ZŠ a MŠ.

M. Macková,
ředitelka

Kulturní kalendář



1. února – ČLENSKÁ SCHŮZE OD 16.30 hod.

Zodpovídá: Jan Bukva, Dalibor Novák

2. února – HUDEBNÍ KROUŽEK

Kroužek zaměřený na získání a rozvoj hudebních znalostí a dovedností, které jsou potřebné ke hraní nejen trampských písniček.

Klubovna KČT Rumburk.

Začátek: 16 hod.

Zodpovídá: Jan Bukva, Martin Zíka

9. – 11. února – ZIMNÍ TÁBOŘENÍ

Zimní táboření na turistické základně KČT Rumburk v osadě Kopec (Brtníky) ve stanech či v záhrabu. Sobotní výlet na Brtnické ledopády, muzeum nožů v Mikulášovicích nebo Turistický memoriál Karla Hofmana v KD Krásná Lípa od 13 hod.

Info: Martin Zíka (775 855 303)

Začátek: 9. února v 15 hod.

Konec: 11. února ve 12 hod.

17. února – Běžky: JIZERSKOU STOPOU

Bedřichov, Hřebínek, Kristiánov, Nová Louka, Bedřichov.

Odjezd: 6.50 hod. auty od nádraží Rumburk.

Dále vlakem v 7.24 hod. z Varnsdorfu

Trasa: 10 km/370 m, středně náročná.

Zodpovídá: Přemek Homolka

23. – 24. února – PLES KČT

– POD ROZHLEDNOU DYMNÍK

Večer plný zábavy a hudby. Bohatá tombola.

K tanci hraje skupina Mane.

Začátek v pátek ve 20.00 hod v tanečním sále restaurace Dymník.

Konec v sobotu v 02.00 hod.

Pořádá: KČT Rumburk

Zodpovídá, prodej vstupenek: Radek Slavík, tel. 731 408 715



Vánoční nadílka v MŠ

V prosinci jsou děti vždy plné očekávání, těšení a plné nedočkavosti na příchod Ježíška. I letos jsme se ve školce společně připravovali a těšili na jeho příchod. Uživali jsme si krásné předvánoční atmosféry, zpívali a poslouchali koledy, zdobili jsme perníčky, rozkrajovali jablíčka, pouštěli jsme také ořechové lodičky se svíčkami, zdobili jsme společně stromeček a interiér MŠ. Ve čtvrtek 21.12. 2023 nám ve školce zazvonil zvoneček, děti se seběhly k našemu Vánočnímu stromečku a daly se rozbalování

dárčků, z kterých měly obrovskou radost. Dostaly nový občůdek, který je plně vybaven vším potřebným (potravinu, košíky, kasa...), dostaly také spoustu logických her, stavebnic, puzzle, deskové hry, auta atd. Každé dítě pak pod stromečkem ještě našlo malý dáreček se svou značkou, který si mohly odnést domů. Na kluky čekala zabalená HotWheels autíčka a pro holčičky malá panenka s doplňky. Děti pak měly dost prostoru všechny hračky vyzkoušet a ukázat si je i s ostatními.



Návštěva betlémů v muzeu Rumburk

Dne 19. prosince 2023 vyrazila třída Sluníček na menší výlet autobusem na výstavu Betlémů do Rumburku. Taktéž učinila i třída Berušek dne 5.1. 2024. Na programu pro obě třídy bylo navštívit muzeum Rumburk a podívat se na krásnou výstavu, ručně vyráběných betlémů a po prohlídce se zajít procházkou podívat na Vánoční strom na Lužickém náměstí. Výlet se nám všem vydařil a stihlo se vše co jsme chtěli. Výstava Betlémů děti překvapila svou rozmanitostí a také množstvím vystavených kousků. Děti obdivovaly každou jejich část a největší úspěchy měly asi betlémy, které dokázaly pohybovat jednotlivými figurkami. Od těch nejmenších až po opravdu obrovský betlém jsme si s dětmi mohly muzeum projít i s doprovodem a výkladem. Na konci, si děti stihly ještě předat dojmy z výstavy u malé posilňovací svačinky, po které se vyrazily podívat na Vánoční strom

na Lužickém náměstí, u kterého jsme se společně fotili, důkladně si ho prohlédli a vyrazilo se zpět do MŠ.

Za kolektiv MŠ Monika Privarová



PLES

• KLUB ČESKÝCH TURISTŮ •

23.2.2024 • 20.00 HODIN

RESTAURACE DYMNÍK RUMBURK

VEČER PLNÝ ZÁBAVY A HUDBY

S BOHATOU TOMBOLOU.

K TANCI HRAJE SKUPINA MANE.

INFORMACE ZE SOCIÁLNÍCH SÍTÍ

Vzhledem ke komentářům na sociálních sítích ohledně zajištění tepla v ZŠ a MŠ zajistila ředitelka školy schůzku s Ing. L. Hrnčířem za účasti vedení obce a školníka...

Po odborném posouzení informujeme, že škola v dané věci nepochybila, pro zajištění tepla udělala maximum. Zřizovatel ve spolupráci s vedením školy zajistí koupi záložního zdroje. V mateřské škole se situace řeší projektem s dotací na zateplení, výměnu oken a pořízením tepelného čerpadla.

Mgr. Miroslava Macková, ředitelka

KČT Rumburk

Vstupné 290,- Kč

REZERVACE VSTUPENEK:

tel.: 731 408 715, email: slavik.st@seznam.cz



JSDH BRTNÍKY

PROSINEC 2023 - LEDEN 2024



Dne 24. prosince proběhl výjezd k zatopenému sklepu do Starých Křečan.



Dne 25. prosince opět vyrazí jednotka k dalšímu zatopenému sklepu do osady Kopec.



Dne 31. prosince proběhl Silvestrovský kondiční výstup na Vlčí Horu. Účast jednotek JSDH Brtníky, JSDH Krásná Lípa, JSDH Rumburk a JSDH Kytlice.



Dne 21. ledna proběhlo cvičení na vodní nádrži Racek v Rumburku.



Dne 22. ledna vyjždí jednotka do Starých Křečan kvůli ropným produktům na vozovce.



Více informací najdete na facebooku „Hasiči Brtníky“

ATLET ROKU 2023

AC RUMBURK S KŘEČANSKOU STOPOU

Součástí oslav 40 let atletiky bylo vyhlášení nejlepších atletek a atletů roku 2023. V kategorii dorostenek se umístila na krásném 2. místě naše občanka Petra Pokorná, jejíž hlavní disciplínou je vrh koulí a hod diskem.

Stejně to bylo i v kategorii juniorek, kde 2. místo obsadila Marie Šulcová. Tímto bychom chtěli oběma pogratulovat a poděkovat za vzorné reprezentování naší obce.



Velké poděkování

V posledních dnech loňského roku jsme se rozloučili s dlouholetým zaměstnancem obce panem Miroslavem Kašpárkem, který odchází do zaslouženého starobního důchodu.

Tímto bych mu chtěl veřejně poděkovat za jeho příkladnou celoživotní práci pro rozvoj obce a práci při JSDH.

František Moravec, starosta obce



Ráda bych touto cestou poděkovala členům jednotky SDH Brtníky za odčerpání vody ze sklepa a uvolnění odpadu ze dne 25. prosince 2023. I v době svátku ochotně přijeli a vyřešili pro mě dost nepříjemnou a stresující situaci. Velice si vážím jejich práce.

Marie Šimůnková, Kopec





České Švýcarsko v zoufalé situaci

Místní žádají o pomoc premiéra

Téměř 20 % turistických cest v Českém Švýcarsku je nepřístupných nebo odznačených. Více než rok a půl po požáru zůstává uzavřena Edmundova soutěska, kterou běžně navštěvovalo až 300 000 turistů ročně, a také oblíbená Gabrielina stezka vedoucí na Pravčickou bránu. Odhad ekonomických škod v letech 2022 a 2023 přesáhl hranici 2 miliard korun. To pocítují i obyvatelé postižených obcí. Problémů je ale více. Nedořešené zásady péče o národní park a nedostatečné kompetence obcí totiž zneumožňují efektivní správu území s vysokou přírodní i kulturní hodnotou. Výsledkem dlouhodobých jednání se Správou národního parku České Švýcarsko a zástupců Ministerstva pro životní prostředí je řada příslibů, ovšem jen minimum skutečných akcí. Obyvatelům, podnikatelům i zástupcům místní samosprávy došla trpělivost a s výzvou Otevřete České Švýcarsko! se obrací přímo na premiéra České republiky Petra Fialu.

Otevřený dopis shrnující neutěšenou situaci v Českém Švýcarsku má v první vlně 56 signatářů. Je mezi nimi 20 starostů měst a obcí z regionu, ale své podpisy připojili i ostatní zástupci místní samosprávy a podnikatelé nejen z oblasti cestovního ruchu.

Iničiátoři výzvy Otevřete České Švýcarsko! uvádí hned několik palčivých problémů sužujících oblast, která se více než rok a půl potýká s následky lesního požáru. Ten byl podle archeologů možná největší a nejničivější v této oblasti od poslední doby ledové.

Uzavřené stěžejní cesty i turistické skvosty

V národním parku České Švýcarsko je nyní uzavřených a odznačených zhruba 35 km cest pro pěší, což představuje téměř 20 % ze zdejších 178 km turistických cest jen ze základní cestní sítě. Neprostupnou byla významná část území již dříve, a to v důsledku přehnané bezzásahovosti a nevládnutého řešení kůrovcové kalamity. Tento stav měl negativní dopad na rozsah a intenzitu požáru a jeho následky. Situace se ovšem stále nezlepšuje, naopak. Na konci roku 2022 přislíbil tehdejší ministr životního prostředí Marian Jurečka zpracování závazného harmonogramu prací a stanovení termínů pro zpřístupnění uzavřených částí území parku. Místním ale nic takového dosud předloženo nebylo. **Kdy a jestli se uzavřené cesty a cíle znovu otevrou, stále není potvrzené.**

Jasno není ani ve věci obnovy historických a přeshraničních cest. „Loni v červnu české a německé obce spolu s dalšími místními aktéry žádali Ministerstvo životního prostředí o obnovení sedmi historických přeshraničních cest mezi Českým a Saským Švýcarskem. Nešlo jen o pěší, ale i o dvě požární cesty, aby se po neblahé zkušenosti s neprůchodností území zvýšila jeho bezpečnost a prostupnost. Dodnes ale nemáme žádnou oficiální reakci. My v obcích už nechceme pouze přihlížet a trpět následky konání, respektive nekonání Správy národního parku. Žít ve strachu a obavách, jako třeba právě při hašení požárů. Takto není možné dále pokračovat,“ vyjádřil se jeden ze signatářů výzvy Milan Dařina, místostarosta Jetřichovic a současně předseda nově založeného Svazku obcí v národním parku České Švýcarsko. Ten vznikl právě jako nástroj pro společný postup samospráv ve snaze vyvažovat důsledky jednostranného rozhodování státní ochrany přírody.

Miliardové ztráty ovlivňují život v obcích

Místní marně čekají i na zpřesnění termínů, kdy se veřejnosti opět zpřístupní Gabrielina stezka a Edmundova soutěska.

Ty dlouhodobě patří k nejvyhledávanějším cílům v Českém Švýcarsku a jejich uzavření tak značně přispívá k fatálnímu propadu návštěvnosti v celém regionu. **Ekonomické škody za roky 2022 a 2023 se podle odhadů vyšplhaly řádově až celkem ke 2 miliardám korun.** „My jako podnikatelé v centru Českého Švýcarska balancujeme na hraně přežití. Nejprve povodně, pak kůrovcová kalamita, covid a požár. Nejhorší pro nás nyní je vypořádat se se zavřením cílů, kam předtím mířily statisíce turistů. Hotely a penziony zejí prázdnotou. A místo nějakého plánu, jak území znovu zprůchodnit a otevřít, se nám dostává jen mlčení a mlžení. Vidíme přitom, že to jde i jinak. Saská správa národního parku provedla již v roce 2022 podél všech cyklo i pěších tras na jejich území bezpečnostní těžbu, a tak jsou pro návštěvníky znovu přístupné,“ shrnuje za místní podnikatele Roman Pluháček, majitel a provozovatel penzionů v Mezně.

S radikálními výpadky příjmů se potýkají i obce. Nejhuře je na tom Hřensko, kde musí rušit pracovní místa, a to nejen převozníků a obsluhy parkovišť, ale třeba i u obecní policie.

Omezené kompetence při správě svěřeného území

Aktuální situace přitom ukazuje na letitý problém týkající se správy národního parku jako takového. **S odkazem na ochranu přírody zde příslušné státní orgány po celá léta zneumožňují činit kroky, které by k ní podle zástupců místní samosprávy i nezávislých vědců a ochránců přírody skutečně vedly.** K příkladem patří staré, odumřelé – nastojato i ležící – dřevo po kůrovcové kalamitě. Obce namítaly, že když už správa ponechala bezzásahovost v podstatě na celém území národního parku, tak ať vstřícně řeší alespoň bezpečnostní a protipožární kácení souší podél turistických cest a v okolí obcí z důvodů blízkosti suchého mrtvého lesa sahajícího až k domům. Správa národního parku České Švýcarsko tyto námítky vyvrace la tím, že odumřelé stromy prakticky nehoří, a tak žádné významné riziko nepředstavují. Rozsáhlé následky požáru z roku 2022 však bohužel daly za pravdu právě zástupcům místních samospráv.

K mnoha dalším sporným bodům patří likvidace modřínů coby domněle nepůvodního druhu v dané lokalitě. K ní došlo navzdory námitkám místních a ochránců přírody. Výsledky probíhajícího paleobotanického výzkumu přitom dokládají, že jemodřínopadavý prokazatelně původní dřevinou skalních měst a do českých lesů i do zvláště chráněných území jednoznačně patří.

Téměř v ničem se neposunuly ani aktivity přislíbené po požáru. Patří k nim například řešení nepřijatelného technického stavu a majetkoprávního přístupu k národní přírodní památce Pravčická brána, úprava způsobu hospodaření v lučních porostech mezi lesy a okraji obcí nebo mapování disponibilních zdrojů vody pro zdolávání dalších případných požárů.

Chybí povinné zásady péče o národní park

Adekvátní správě jedinečné krajiny stojí bezprostředně v cestě i dosud neschválené zásady péče. Jde o klíčový dokument, který musí správa každého národního parku ze zákona mít. Platnost těch, které byly vytvořeny pro národní park České Švýcarsko, skončila v roce 2019. K přepracování návrhu zásad péče, které slíbila ministryně životního prostředí Anna Hubáčková při setkání se starosty krátce po požáru v srpnu 2022, dodnes nedošlo.

Obce, které jsou zodpovědné za území souseedící s národním parkem a v jeho okolí, jsou přesvědčené, že k tomu nemají dostatečné kompetence. Volají tedy po posílení role místních samospráv v území národního parku. Usilují také o to, aby ochrana přírody nebyla zásadně upřednostňována před bezpečností území, místních obyvatel a návštěvníků. Vedle ochrany ekosystémů požadují také vyvážený důraz na podporu vzdělávání, rekreaci, osvětlu a podporu místní ekonomiky, mj. i prostřednictvím udržitelného cestovního ruchu.

„Je smutné sledovat, kam jsme to dopracovali. Když výzvu podepisují nejen místní podnikatelé a samosprávy, ale i ochránci přírody, kteří před pětadvaceti lety usilovali o vznik národního parku, je něco shnilého v resortu životního prostředí, jak by řekl klasik. Je evidentní, že dosavadní postupy státních orgánů ochrany přírody v řízení národních parků nejsou udržitelné, vedou ke škodám a musí se změnit,“ sdělil k výzvě senátor a předseda příslušného senátního výboru Zbyněk Linhart, který se tématu věnuje a výzvu premiérovi zprostředkovává.

Plné znění výzvy i další dokumenty a informace jsou zveřejněny na webu <https://otevreteceskesvycarsko.cz/>, kde se k výzvě Otevřete České Švýcarsko! může přidat každý, kdo souhlasí s jejím obsahem a záleží mu na trvale udržitelném rozvoji regionu Českého Švýcarska.

Milan Dařina
předseda Svazku obcí
v Národním parku České Švýcarsko



KLUB SENIORŮ VÝLET DO ÚŠTĚKU

Tak se nám výlet do Úštěku vydařil a že bylo z čeho vybírat. Užili jsme si vystoupení dětí, nepřeberné množství stánků a úžasných andělů.

Klub seniorů



Návštěva muzea v Rumburku

Již tradiční výlet za betlémy do muzea v Rumburku se vydařil...

V pátek 5. ledna jsme si ještě vychutnali trochu vánoční atmosféry, když jsme v rumburském muzeu poslouchali poutné a příjemné povídání o Vánocích v době dětství Josefa Lady - tedy cca před 150 lety. Děti mj. pomáhaly zdobit stromeček a chystat štedrovec - černí tabuli dle tehdejších zvyků a prohlédly

si typické dárečky. Poté jsme se vydali na prohlídku betlémů, která nás opět nezklamala. Viděli jsme betlémy všech možných velikostí, vyrobené z nejrůznějších materiálů a dokonce i betlém pohyblivý. Starší žáci v muzeu také absolvovali výtvarné dílničky. Děti byly nadšené, dokonce i sluníčko nám zasvítilo, takže jsme si užili prima den.

Zdroj: www.zsstarkec.cz



Kam za kulturou

VILÉMOVSKÝ MASOPUST

Obec Vilémov vás zve na Vilémovský masopust, který se koná 3. února. Akce začíná v 15:15 hodin, sraz je u sportovní haly. V 15:30 hodin proběhne tradiční masopustní průvod, který se vydá k restauraci U Staré Cihelny. Těšit se můžete na Vilémovský stroj hojnosti, masopustní dobroty, lidové zvyky, hudba a tanec. Nezapomeňte sebou masky, řehtačky, hrnce a pokličky s sebou.

PODOLŠTEJNSKÝ MASOPUST

Obec Dolní Podluží pořádá spolu s Horním Podlužím a Jiřetínem pod Jedlovou sedmý Podolštejnský masopust. Akce proběhne 3. února. Sraz v 10 hodin u PS Chaty, konec průvodu ve 14 hodin u kostela Sv. Kateřiny v Dolním Podluží. Můžete se těšit na volnou zábavu, hudbu, tanec a zabíjačkové pochoutky.

MASOPUS VE VARNSDORFU

Tradiční oslava masopustu v ulicích města v dobotu 10. února. Středobodem bude tentokrát srdce města - náměstí E. Beneše. V 8 hodin ráno vypuknou masopustní hody, na kterých budete moci ochutnat nejrůznější

a výhradně místní dobroty. V 9 hodin se už tradičně sejdou masopustní maškary na nádvoří ZUŠ, aby se vydaly rozverným průvodem skrze město po ulicích Gen. Svobody, Poštovní, parkem k Hosaně, po Národní kolem Věžičky, dál kolem Billy až na náměstí E. Beneše. V průvodu, který obohatí akrobaté na chůdách, zahraje a zazpívá DYKYTA. Všechna zastavení průvodu slibují zábavu, legraci a dobrou náladu. Od 10 hodin odstartuje na náměstí velká masopustní taškařice, kterou opeří akrobaté ze ŽIVA POPPY THEATRE i oblíbená a také už tradiční LUŽANKA. I letos se narazí STAROSTENSKÝ SUD PIVA! VSTUP ZDARMA - přijďte se pobavit!

MASOPUST V BRTNÍKÁCH

Folklorní soubor Lužičan a Sbor pro občanské záležitosti Vás společně zvou na masopust do Brtníků, který proběhne 17. února. Sraz ve 12:30 hodin na návsi Starých Křečan s převozem pod „esíčko“ směrem z Brtníků odkud vyrazíme kolem 13 hodiny směrem k bývalé hospodě, kde proběhne další kulturní program. Změna programu vyhrazena. Sledujte prosím web, FB obce.

Lukáš Černý, zdroj: internet

SVÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVILI



Paní Olga Lászlová
z Brtníků oslavila 90 let.

Paní Růžena Nejtková
z Brtníků oslavila 70 let.

Pan Gerhard Künast
ze Starých Křečan oslavil 80 let.

Pan Karel Tatiček
ze Starých Křečan oslavil 60 let.



Pro občany obce Staré Křečany vydává Obecní úřad ve Starých Křečanech. Odpovědný redaktor – Luděk Pešek. Adresa redakce OÚ Staré Křečany č.p. 39, 407 61 Staré Křečany, telefon: 412336291, e-mail: krecany@volny.cz. Grafická úprava: Grafik & Fotograf, www.grafikfotograf.cz, Tisk Prostě Q, s.r.o., www.prosteq.cz. Registrace u MK pod číslem – E12252. Vydavatel nezodpovídá za obsah placené inzerce. Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo externí podklady upravovat a krátit. **Uzávěrka vždy 20. v měsíci. Příští číslo vyjde v únoru 2024.**